

国家营养师坐镇、产品能防病治病？ 营养膳食公司“吹牛”被查

健康膳食，成为越来越多消费者关注的重点，也成为不少商家发力的新领域，但有个别商家为了销量，竟然不惜“花言巧语”误导消费者。近日，梁溪区市场监督管理局扬名分局就查办了一起营养膳食公司虚假宣传案。

治病防病，还能延缓衰老 “自主产品”真有这么神奇？

前段时间，扬名分局执法人员在工作中接到一条举报线索。举报人称，该辖区一家公司的网站上，对于产品的宣传比较夸张，给人的感觉几乎可以“包治百病”。

执法人员立即查看了该公司网站，网站中有大量对公司及其“自主产品”的宣传内容。其中，公司相关介绍中有“公司核心管理层及技术人员为食品营养学硕士7位，国家营养师10位，以及医学营养、心理学等专业人士5人”等宣传内容。

产品宣传板块，展示了该公司自主研发的沙棘汁、益生菌固体颗粒饮料等产品，其中配有“对心血管系统，能降低胆固醇，缓解心绞痛发作，有防治冠状动脉粥样硬化性心脏病的作用；对呼吸系统，有祛痰、止

咳、平喘的作用，可用于治疗慢性气管炎；对消化系统可用来治疗胃和十二指肠溃疡，以及消化不良等；还有抗辐射损伤和抗御肿瘤等作用”“抗炎和抗氧化、延缓衰老，防止便秘、下痢和胃肠障碍，抗菌防癌、降低胆固醇、防治高血压，改善乳糖不耐症，提高消化率，改善肝功能”等宣传内容。

此外，该网站的“成功案例”板块中，设有“降糖”“降压”“降脂”“降尿酸”“消除炎症”等子板块，共57篇宣传文章，主要是介绍客户使用了该公司提供的营养调理方案和产品后，尿酸、血糖、甘油三酯和胆固醇等指标有明显下降，从而疾病症状缓解甚至治愈的事例。

团队注水，功效张冠李戴 涉嫌虚假宣传被立案调查

该公司的产品真有如此强大的功效吗？执法人员随即赶至该公司，对其证照、进货来源及产品质量等情况进行综合检查。

执法人员发现，这是一家食品经营单位，主要业务为提供合理膳食方案及配套食品。从货源情况来看，其经营的产品主要有两类，一类是其自研

的沙棘汁等“自主产品”，另一类是从供货商处购进的产品。经检查，这两类食品原材料、产品均来源正规合法。但是，产品都属于普通预包装食品，并不具备其宣传的疾病预防和诊疗功效。

此外，执法人员通过调查还发现，该公司并不具有网站宣称的那么多专业人士。该公司负责人辩称，公司创立初期确实有宣称的专业团队人员，只不过后期出现人才流失；产品页面上，只是介绍沙棘和益生菌的功效，并不是自研产品的功效；“成功案例”中的客户是真实的。

“公司在宣传时应该真实、客观，不得含有虚假或者引人误解的内容，对内容的真实性负责。”执法人员表示，虽然公司方辩称是宣传沙棘和益生菌功效，但是上述宣传内容均醒目地放置在产品旁边，暗示意图明显，极易误导消费者。至于宣传案例，客户病情好转与公司提供的产品和服务之间并不能证明有必然的因果关系。

鉴于该公司的上述行为涉嫌虚假宣传，扬名分局依法责令该公司停止违法行为，并对其立案调查。

(晚报记者 刘娟)

婚介服务“套路”深—— 六万元要不回来

本报讯 随着多元化交友恋爱方式增多，因婚介服务引发的纠纷也成了个颇具代入感的社会性话题。日前，记者从无锡仲裁委员会获悉了这样一起婚介服务纠纷，一女子将婚介告上了仲裁庭。

此前，王女士在网络平台上认识了某婚介服务公司一加盟商的业务人员甲并添加了对方微信，此后又通过该公司发送的电子链接在手机上签署了《婚姻介绍服务合同》，甲方为王女士，乙方某公司，双方约定服务内容包括：“甲方购买的婚姻介绍服务中，匹配对象人数为6人，由乙方提供匹配约见服务，根据甲方自身情况，乙方可以为甲方提供增值服务（不增加收费），具体服务内容以双方约定为准。”这份合同的服务期限为半年，服务费用为39980元。合同签订后，业务员甲还提出可为王女士提供私人专属服务，并以增加个人魅力为由，另外向王女士收取了6万余元的VIP业务加盟服务费、服装费、发型费等。但在合同的服务期限内，王女士并未获得该公司提供的相应服务，因此王女士要求解除合同，同时返还自己已经支付的全部费用。

从无锡仲裁委员会了解到，案件审理过程中，该公司提供了单位账户对账单、《VIP业务加盟代理合同》及补充协议，说明公司并没有收到王女士主张的6万余元的私人专属服务费。合同是加盟商与王女士签订的，案发时该公司已经解除了与加盟商的加盟关系，因此王女士到底有没有享受到合同约定的婚介服务，该公司无法提供相关的服务记录。

仲裁庭审理后认为，王女士有权行使法定解除权，对其要求被申请人返还已支付的介绍服务费39980元，仲裁庭予以支持。但是，王女士主张的6万余元的私人专属服务费并不是合同中约定的款项，也无法证明这笔钱是由婚介服务公司收取的，所以对此请求不予支持。（甄洋）

《江苏省体育彩票2021年社会责任报告》正式发布

10月14日下午，2021年中国体育彩票(1+31)社会责任报告新闻发布会在北京举行，《江苏省体育彩票2021年社会责任报告》(以下简称《报告》)在会上正式发布。这是江苏体彩连续第五年向社会公开发布年度社会责任报告。

坚持责任为先，强化合规运营

《报告》开篇设置了“2021年大事记”，以图文并茂形式披露了江苏体彩2021年度主要履责举措。随后，以“强化党建引领 凝聚发展力量”和“构筑疫情防线 推动‘双战双赢’”这两个“责任聚焦”专题，展示江苏体彩在加强党的建设、强化疫情防控方面的履责实践。

报告主体部分包含“合规

运营 稳健前行铸底色”“匠心服务 笃力前行葆本色”“戮力同心 砥砺前行显成色”“汇聚光芒 筑梦前行添亮色”四大章节，详细披露了江苏体彩2021年履责实践，主动回应利益相关者关切。

《报告》显示，2021年，江苏体彩始终坚持责任为先原则，坚守底线思维，强化合规意识，将责任彩票理念贯彻到

彩票销售管理工作全领域、全流程、全方位。积极倡导理性购彩理念，强化对非理性购彩者的疏导和对非理性购彩行为的干预，切实维护购彩者权益；同时，开展形式多样、内容丰富的理性购彩宣传，进一步强化体彩公信力建设，让可信的国家彩票形象获得更多人的认可。

中国体育彩票第43周 筹集公益金10.48亿

10月17日至23日，体彩全国联销游戏(大乐透、7星彩、排列3、排列5、传统足彩、全国联网单场竞猜游戏)通过40.53亿元销量，筹集10.48亿元公益金。当周销量比上年同期增加8972万元，增长2.26%。当周共开出36注500万元及以上大奖，大乐透31注，7星彩5注。

当周大乐透开奖3期(第22118期至第22120期)，通过8.29亿元销量，筹集2.98亿元公益金。当周销量比上年同期减少5992万元，降低6.73%。

当周竞猜型游戏通过27.23亿元销量，筹集5.74亿元公益金。当周销量比上年同期增加673万元，增长0.24%。全国联网单场竞猜游戏(竞彩)销售24.81亿元，筹集公益金5.21亿元，其中竞彩足球销售22.98亿元，竞彩篮球销售1.82亿元。当周销量比上年同期减少1687万元，降

低0.67%。

当周7星彩开奖3期(第22119期至第22121期)，通过6154万元销量，筹集2277万元公益金。当周销量比上年同期减少273万元，降低4.24%。截至第22118期开奖结束，7星彩在2022年已开出85注一等奖，全部为500万元大奖，另外二等奖开出1注500万元，合计开出86注500万元大奖。

当周排列3开奖7期(第22276期至第22282期)，通过3.24亿元销量，筹集1.10亿元公益金。当周销量比上年同期增加1.32亿元，增长68.59%。当周共有5期返奖率超过52%，周返奖率达54%。

当周排列5开奖7期(第22276期至第22282期)，通过1.14亿元销量，筹集4219万元公益金。当周销量比上年同期增加1344万元，增长13.36%。

坚守公益初心，深耕公益实践

《报告》显示，2021年，江苏体彩全年共销售体育彩票183.17亿元，筹集公益金48.87亿元，上缴偶得税2.80亿元。截止到2021年底，江苏体彩累计筹集体彩公益金超过670亿元，助力奥运争光计划、全民健身活动深入开展，助推体育强省和健康江苏建设，也为社会保障、教育助学、医疗救助、扶贫助残等国家公益事业提供了有力支持。

《报告》显示，2021年，江苏体彩牢记国家公益彩票的定位，秉持体育彩票“公益为

本”的发行初心，厚植民生情怀，深耕公益实践。“江苏体彩公益行”“体彩爱行走”“爱心储蓄罐”等品牌公益项目汇聚点滴温暖之光，为更多人筑梦未来。

关于2021年江苏省级体彩公益金筹集、分配和支出的情况，以及江苏体彩在助学、助困、扶贫等方面的具体举措，《报告》中均有介绍。

目前，《报告》全文已在江苏体彩网、江苏体彩官方微信等渠道发布，购彩者、公众可以查看了解更多内容。

